
ATA DA OCTOGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA TERCEIRA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 27 DE NOVEMBRO DE 

2002. 

 

Aos vinte e sete dias do mês de novembro do ano de dois mil e dois, às dezenove horas e trinta e cinco 

minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a Presidência do vereador 

José Lauri Brill, estando ainda presentes os seguintes edis: Adelar Henrique Schmitt, Lori Magdalena 

Messer, Angelino Ferreira Neckel, Jaime Leandro Heilmann, Paulo Antônio Medtler, Airton José 

Weber, Luiz José Spaniol e Dário José Kuhn. O Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou, de 

imediato, ao Secretário da Câmara, servidor Cesar Alberto Karling, a procedência da leitura da Ata da 

reunião ordinária anterior. Procedida a leitura, colocou-a em discussão. Observou no instante, o 

vereador Dário José Kuhn, que quando da discussão da solicitação do vereador Luiz J. Spaniol 

referente a instalação de proteção sobre o poço artesiano da área de lazer da localidade de Linha Nova 

Baixa, sugerira a instalação de caixa em alvenaria com tampa de concreto e não caixa de concreto com 

tampa, conforme constava na ata.. Portanto faço saber nessa, que o vereador Dário J. Kuhn, quando da 

discussão da referida indicação sugeriu a instalação de caixa em alvenaria com tampa de concreto 

sobre o poço artesiano. Colocada em votação a Ata foi a mesma aprovada por unanimidade, com a 

ressalva. Em seguida, passou-se a leitura da CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, onde constavam: 

Do Poder Executivo o Of.Cam.Nº049/Gab/2002(ofício Câmara número zero quarenta e nove barra 

gabinete barra dois mil e dois), encaminhando o Projeto de Lei que autorizava o Poder Executivo a 

abrir crédito especial e dava outras providências. Do vereador Adelar H. Schmitt o 

Of.nº012/AHS/02(ofício número zero doze barra dois mil e dois) solicitando que após os trâmites 

regimentais, fosse encaminhada ao Poder Executivo Municipal, a Indicação de Nº005/2002(número 

zero zero cinco barra dois mil e dois) anexa. Do Vereador Luiz J. Spaniol o Of.nº020/LJS/02(ofício 

número zero vinte barra dois mil e dois), encaminhando, em anexo, a Indicação de 

Nº017/2002(número zero dezessete barra dois mil e dois), e solicitando que a mesma fosse colocada 

sob apreciação plenária, e recebido o voto favorável da maioria, encaminhada ao Poder Executivo 

Municipal. Do vereador Jaime L. Heilmann o Of.nº003/LJS/2002(ofício número zero zero três barra 

dois mil e dois) solicitando que após ouvido o Plenário, fossem enviadas as indicações de 

Nº004/2002(número zero zero quatro barra dois mil e dois) e Nº005/2002(número zero zero cinco 

barra dois mil e dois), anexas, aos destinatários. Em continuidade como ninguém havia se inscrito no 

espaço das EXPOSICÕES PESSOAIS, passou-se para a apreciação das proposições apresentadas. 

Pediu o Presidente da Mesa Diretora, ao Secretário da Câmara, servidor Cesar A. Karling, que procedesse a 

leitura das proposições apresentadas a medida que fossem apreciadas. Iniciando o Secretário da Câmara, pela 

leitura da Indicação de Nº004/2002(número zero zero quatro barra dois mil e dois), apresentada pelo vereador 

Jaime L. Heilmann, dirigida ao Gerente Regional da CRT – Brasil Telecom de Novo Hamburgo. Nesta 



indicou a instalação de telefone público junto a guarita da empresa de Calçados Dilly e outro junto a 

Rua Lobo da Costa, em local que estudo da empresa indicasse como o mais adequado, neste 

Município. Colocada em discussão, comentou o vereador Jaime L. Heilmann que estava apresentando 

esse pedido em virtude de muitos funcionários da Calçados Dilly terem reclamado. Expôs que 

conversara com o Gerente visando a instalação de telefone público junto a guarita, com o que havia 

concordado. Disse o vereador Jaime L. Heilmann, que na guarita sempre tinha o guarda o que evitava 

possíveis depredações. Ainda falou, que já havia feito a solicitação em outra oportunidade e que a 

estava repetindo. E, quanto a solicitação de telefone público junto a Rua Lobo da Costa, o vereador 

Dário J. Kuhn já havia feito e que estava reforçando a mesma. Comentou também, que era algo 

necessário, e instalado no pátio do colégio, após certa hora da noite, não havia mais acesso já que o 

portão ficava fechado. Observou o vereador Luiz J. Spaniol, que a instalação fora feita em local errado, 

pois se instalado junto a guarita sempre havia o ronda para cuidar. Comentou no instante a vereadora 

Lori  M.  Messer,  que  ficara  sabendo  que  esse  instalado  no  pátio  do  colégio  era exclusivo para 

os estudantes. Falou o vereador Luiz J. Spaniol que se esse fosse exclusivo para o colégio, queriam um 

só para os funcionários da empresa de Calçados Dilly, pois nessa trabalhavam quase quatrocentos 

funcionários. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade. Em continuidade procedeu o Secretário da Câmara, a leitura da Indicação de 

Nº005/2002(número zero zero cinco barra dois mil e dois), igualmente apresentada pelo vereador Jaime L. 

Heilmann, dirigida ao Poder Executivo Municipal. Nesta indicou a execução de limpeza dos valos de 

escoamento de água paralelos à Estrada Geral de Picada Schneider, especialmente defronte o Bar e 

Armazém Vogel, na localidade de Picada Schneider. Colocada em discussão, comentou o vereador 

Jaime L. Heilmann, que no dia anterior estivera no referido estabelecimento e que ao sair observara 

esse mato nos valos, o que dava aspecto ruim. E que, portanto seria conveniente que a Secretaria de 

Obras executasse a limpeza dos valos, não somente no local, mas ao longo de toda via. Passando-se à 

votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Após, procedeu o 

Secretário da Câmara a leitura da Indicação de Nº017/2002(número zero dezessete barra dois mil e dois), 

apresentada pelo vereador Luiz J. Spaniol, dirigida ao Poder Executivo Municipal. Nesta indicou a execução 

de melhorias, ensaibramento, na Estrada para Picada Feijão, na localidade de Nova Vila. Colocada em 

discussão, comentou o Presidente da Mesa Diretora que era esse trecho curto até a ponte. No que falou 

o vereador Luiz J. Spaniol que eram poucos metros, do asfalto até a ponte. Passando-se à votação do 

encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em seguida, procedeu o 

Secretário da Câmara a leitura da Indicação de Nº005/2002(número zero zero cinco barra dois mil e 

dois) apresentada pelo vereador Adelar H. Schmitt, dirigida ao Poder Executivo Municipal. Por meio 

desta indicou a execução de melhorias na Rua Machado de Assis, a partir da Rua José do Patrocínio. 

Colocada em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento, foi o 

mesmo aprovado por unanimidade. Em continuidade passou o Presidente da Mesa Diretora para a 



DISTRIBUIÇÃO DE PROJETO. Sendo entregue à Comissão Geral de Pareceres, o Projeto de Lei 

de Nº032/2002(número zero trinta e dois barra dois mil e dois) que autorizava o Poder Executivo a 

abrir crédito especial e dava outras providências. Após, como não havia projetos na pauta de votações 

e ninguém tendo se inscrito para o período do GRANDE EXPEDIENTE, e como mais nada houvesse 

para ser deliberado, declarou o Presidente da Mesa Diretora encerrada a Reunião,  convocando a 

seguinte, em caráter ordinário, para o dia 04(quatro) de dezembro, do corrente ano, às dezenove horas 

e trinta minutos, no mesmo local. E, para constar, Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, 

elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada será subscrita pelo Secretário e Presidente da 

Mesa Diretora. 

 

 

 

_________________________________________       ______________________________________ 

                             SECRETÁRIO                                                               PRESIDENTE 

 


